

新闻公报

香港是俄罗斯进军国际市场的最佳伙伴

2008年6月4日（星期三）

财经事务及库务局局长陈家强今日（莫斯科时间六月四日）在莫斯科表示，香港作为国际金融中心，位处亚洲中心，与世界各地有紧密的联系，能为国际企业提供一个优良的集资和环球投资平台。

陈家强在莫斯科一个有关于香港上市的研讨会中表示，香港是俄罗斯走进国际市场的最佳伙伴。该研讨会由香港交易所、俄中双边企业家理事会及 All-Russia Organisation 合办。

陈家强说：「香港既是中国的一个城市，也是亚洲国际都会，这独特的角色对海外投资者极具吸引力，因为他们可以藉着我们的优势拓展内地市场，分享内地的经济增长。我们过往曾进行过大型的首次公开招股活动，在国际间均赢得发行商、投资者和金融机构的信心。」

陈家强又说，香港之所以能成为国际金融中心，乃建基于其核心价值及基本优势。这包括良好的法律制度、没有外汇管制的自由经济体系、简单和低的税制、廉洁有效的政府、媲美国际标准的规管制度，及大量的国际投资者。

陈家强说：「由于我们与内地在地理、文化和经济方面均有密切的联系，显而易见地香港成为了海外投资者进入具有庞大商机中国内地市场的首选地。」

他对出席研讨会的人士表示，自一九九三年内地首间企业在香港上市以来，香港便一直为内地企业集资，以新角色发挥其促进中国内地经济发展的功能。

陈家强说：「时至今日，香港已发展成为中国内地的主要集资中心。目前共有四百四十三间内地企业在香港上市，在我们股票市场的总集资额达二千四百三十亿美元。」

陈家强在总结发言时表示，香港拥有丰富的实力，可以为俄罗斯企业提供优质服务，帮助他们在香港这个国际市场上市。

陈家强今日早上曾出席早餐圆桌会议，与俄罗斯企业领袖会晤，向他们介绍香港发展的最新情况。他又拜访了俄罗斯 Federal Financial Markets Service。

明日（六月五日），陈家强将拜会俄罗斯中央银行副行长梅利尼科夫。他亦会参观莫斯科银行间外汇交易市场。

陈家强将于星期五（六月六日）结束在俄罗斯的访问，起程回港。

完